

Učiteľstvo slovenského jazyka a literatúry (v kombinácii)

Všeobecná charakteristika študijného programu:

Dvojročné magisterské štúdium nadväzuje na prvý stupeň vysokoškolského štúdia študijného programu učiteľstvo slovenského jazyka a literatúry. Štúdium pokrýva prehlbujúce disciplíny z diachronie a synchronie slovenského jazyka na širšom všeobecnolingvistickom pozadí a v medzislovanských historicko-synchronných reláciách.

V literárnej zložke absolvent spoznáva dejiny slovenskej literatúry od druhej polovice 20. storočia po súčasnosť. Vedomosti zo slovenskej literatúry sú doplnené o oblasti kontextových súvislostí slovenskej literatúry so spoločenským vývojom, so svetovou, európskou a českou literatúrou. Poznatky o súčasných smeroch jazykovedného a literárnovedného výskumu sú dopĺňané prostredníctvom výberových prednášok a seminárov. Špecializáciu na učiteľstvo obohacuje predmet literatúra pre deti a mládež. Absolvent sa učí kriticky percipovať súčasnú literárnu tvorbu znalosťami z literárnej kritiky, ktoré nadväzujú na teóriu literatúry a metodológiu interpretácie umeleckého textu. V priebehu štúdia sa absolvent oboznámi s najdôležitejšími vedomosťami z odbornej didaktiky, ktoré nadväzujú na poznatky z pedagogiky a všeobecnej didaktiky. S týmito vedomosťami dokáže aktívne pracovať a využívať ich. Je spôsobilý celoživotne si rozširovať odborné vedomosti a didaktické zručnosti v rámci svojej špecializácie.

Uplatnenie absolventov:

Absolvent tohto štúdia je vyprofilovaný ako učiteľ slovenského jazyka a literatúry v 5. – 13. ročníku (teda na druhom stupni ZŠ a SŠ, resp. na osemročných gymnáziách), ale môže sa uplatniť aj v iných kultúrno-osvetových, vedeckovýskumných, edičných a vzdelávacích slovakistických inštitúciách a oblastiach.

Učiteľstvo predmetu slovenský jazyk a literatúra otvárame v nasledujúcich kombináciách:

anglický jazyk a literatúra

nemecký jazyk a literatúra

história

filozofia

náboženská výchova

Garant: **Baláková Dana, doc., PhDr. PhD.**

Katedra, na ktorej sa štúdium uskutočňuje: **Katedra slovenského jazyka a literatúry FF KU**